



我是胃癌,输给了一个叫胃镜的家伙

大家好,我是胃癌,让人类社会闻风丧胆的恶性肿瘤。我凭借着超强的战斗力,拥有超高的知名度和发生率,尤其在造成人类死亡率方面,我在恶性肿瘤大家族中排名第二。

不过,我的威风很快被打压了,因为人类有了“胃镜”这个武器,在我长大拥有强大的杀伤力之前,就把我消灭了,结束了我短暂的一生。弥留之际,我想给大家讲述一下我的“消亡史”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晓丽
通讯员 张瑞雪 张静

长期抽烟喝酒的胃
是我最喜欢的“新家”

在我出生之前,我会认真筛选我的“家”,如果你长期抽烟喝酒,喜欢油炸、腌制饮食,年龄在60岁以上,这样的胃部环境最适合我。我还是个喜欢热闹的人,如果你的直系亲属和我亲兄弟有过密切接触,那我会更愿意在你胃里安家落户。

一旦被我选定,我就会悄悄潜进你们胃里,在这里住下来。我还记得第一次见到“新家”的场景:胃上面连接食管,下面连接十二指肠。你们吃的东西,都会顺着食管进入胃,胃不断蠕动,把食物研磨成细小的颗粒,同时分泌消化液消化食物,吸收其中的营养。

胃壁分为四层,由内而外分别是黏膜层、黏膜下层、肌层、浆膜层。其中,黏膜层上覆盖着黏膜上皮细胞,这里就是我最开始居

住的地方,我的新生活由此开始。

小时候的我喜欢捉迷藏
很难被你们发现

刚出生的我安静内敛,不会对你们正常生活造成影响。我最喜欢和你们捉迷藏,会想方设法逃过你们的眼睛。这我可是个高手,即便你发现胃胀、泛酸、烧心等信号,那也不是我的错,可能是我的小伙伴胃炎在捣乱。

以前,人类胃不舒服时,曾经试图通过钡餐检查来排查我的踪迹。这个技术绝不是我的对手,小时候我可以轻易躲过它。

有些年轻人平时自我感觉身体结实,压根不会想到我的存在。其实,有一部分35岁左右的年轻人,我也特别中意。他们自

认年轻,饮食和生活习惯一团糟,再加上有相关的基因变异,简直是我的不二选择。

幽门螺杆菌的出现
让我茁壮成长

渐渐地,我开始生长。

在我的生长发育过程中,有个叫幽门螺杆菌的家伙会助我一臂之力。正常的胃黏膜被它侵害后,在多种因素的共同作用下,逐渐发展为慢性浅表性胃炎、慢性萎缩性胃炎、肠化生、异型增生,最后我会顺藤摸瓜,找到这里。

幽门螺杆菌在中国的感染率在40%-70%之间。你们的唾液、粪便、呕吐物中都可能含有幽门螺杆菌。

很多人因为害怕我,希望把

幽门螺杆菌赶尽杀绝。其实,大可不必恐慌。并不是有了幽门螺杆菌,我就一定能来到你身边。但是,如果你的直系亲属身体里曾经见过我的亲兄弟,或者你有长期慢性胃炎症状,最好要杀菌,才能防止我出现。

提醒你们注意的是,要是不去正规医院按照正规疗程,足量足疗程服用高质量药物,很难一次性杀掉我这位好伙伴,甚至会触发幽门螺杆菌的耐药性,导致以后消灭他越来越困难。

不过,我的这位伙伴不是对所有人都那么厉害。对于12岁以下儿童,则没有必要进行幽门螺杆菌的检查和治疗。他们对幽门螺杆菌具有一定的自我清除能力,另外,杀菌使用的药物对儿童发育具有一定的副作用,过分追求杀菌还会提高耐药性。

早期胃镜检查
是我最害怕的武器

随着医疗技术的提高和“揪出我”意识的普及,人们越来越聪明,捉迷藏时,请来胃镜当外援。借助一条柔软细长的管子,胃镜可以伸入胃里,就像有了探照灯,医生可以直接观察食管、胃部和十二指肠的真实情况,尤其擅长发现刚出生不久的我,进行精准诊断。

这个外援毫不留情面,每次发现我后,就坚决把我揪出去,让我滚出你们的身体,不准留下任何痕

迹。这样不仅完全不影响你的寿命,还不影响生活质量。

很多人都认为胃镜检查非常痛苦,有些排斥和害怕,其实现在早已实现了无痛胃镜,在麻醉的作用下,睡一会就能完成检查,没有任何不适感。不过,如果你们坚持不请这个外援,单枪匹马和我捉迷藏,那聪明如我,这个游戏十之八九会赢,接下来可以安心成长。

等我地盘扩大
会跟你来场你死我活的决斗

胃里有我成长的广阔空间,我既可以在胃内生长,也可以继续深入胃壁。随着我逐渐长大,还可能继续扩大地盘,占据你们胃外部的器官,包括肝脏、结肠等。

长大后的我练就了十八般武艺,虽然胃镜厉害,这时它也奈何不了我。我将跟你来场你死我活的决斗,让你恶心呕吐,吃不下饭。再想把我从你身体里请出去,可没那么容易了,这场决斗我胜出的概率有70%以上。

因此,胃镜早期筛查,是战胜我的唯一法宝。如果你是40岁以上男性或者45岁以上女性,最好定期请它镇场。如果你是我喜欢的那几类人群,必须提前下请帖。根据检查结果,应该遵从医生建议确定下次什么时候再邀请它。

到此,我的“消亡史”讲述就结束了,再见,希望我们后会无期!
(本文由山东大学第二医院消化内科副主任吴洪磊进行专业校对)

深夜,刺鼻“煤气味”熏醒梦中人

生态环境部门:系青岛石化公司柴油泄漏,对人体无害已处置完毕

事件时间轴

8月26日	8月27日	8月27日	8月27日
22时许	0:30	0:38	0:46
市民闻到刺鼻“煤气味”	@李沧环保回应:企业正在排查解决	@李沧环保回应:企业已排查到漏点并封堵	@李沧环保回应:漏点已于0:20处理完毕

本报青岛8月27日讯(记者 张晓鹏) 8月26日深夜至27日凌晨期间,青岛李沧区、崂山区等多个区域的居民反映闻到空气中有刺鼻的“煤气味”,其中以李沧区沧口片区尤为强烈。其中不少已经熟睡的居民被半夜飘出的不明气味熏醒。27日凌晨,青岛市生态环境局李沧分局连发三条微博回应称,系青岛石化公司柴油泄漏产生,对人体无害。

26日晚上10时许至27日凌晨期间,家住李沧区中海国际社区的史女士和邻居们发现,自家小区外,包括房间和楼道内均持续弥漫着一股刺鼻的“煤气味”,这味道不仅让她和家人呼吸不适,甚至有邻居在微信群里反映出家人晚上被熏醒睡不着觉,头晕恶心提不起劲的情况。此种情况,位于沧口辖区的居民感觉尤为强烈。“都快被熏死了,有没有毒啊?到底是哪里来的气味?”对于此事,大家议论纷纷。

除了李沧区多个小区的居民反映以外,位于崂山区汽车东站、同安路、海尔路等区域附近均有市民反映半夜被不明气味熏醒。

8月27日凌晨0:30,青岛市生态环境局李沧分局官方微博@李沧环保发布消息称,青岛市

生态环境局李沧分局已接到网友反映异味情况,正在会同公安部门进行巡查。根据青岛石化公司初步排查,该企业污水处理装置区循环水塔装置存在油气漏点,造成无组织排放废气对下风向影响,目前企业正在排查解决。

27日凌晨0:38,@李沧环保通报称,根据青岛石化公司排查,该企业污水处理装置区循环水塔装置存在油气漏点,造成无组织排放废气对下风向影响,当前风向为西北风,处于下风向的区域会受到影响。目前企业已排查到漏点并封堵,正在加大循环水,预计一段时间内气味将消除。

凌晨0:46,@李沧环保发出第三条信息通报称,青岛石化公司厂区东南角处一处冷却循环水塔,因存在柴油泄漏问题产生的异味被风机抽出,带到空气中,造成对下风向部分区域产生影响。据该企业核实,散逸的气体对人体无害,不会产生易燃易爆或次生衍生灾害。目前,经该企业紧急处置,漏点已于0:20处理完毕。

据了解,中国石化青岛石油化工有限责任公司位于李沧区滨海路8号,是以原油加工为主生产各类石油化工产品的国有大型企业。

培训学校“人去楼空”

日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点连续追踪报道了枣庄数名家长向华东衡水体系封闭培训学校(以下简称:华东衡水学校)追讨培训费一事,随着报道的深入,记者发现,该校在办辅导班两年间竟然既无办学资质又无营业执照。

枣庄家长追讨培训费又发现学校新问题 办学两年无资质还用他校公章编号

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘臣

8月26日,一学生家长联系到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,表示在家长维权过程中,发现华东衡水学校开办辅导班两年期间,并没有取得枣庄市市中区教体局颁发的“教育培训许可资质”,也没有在工商部门注册,办理营业执照。发现这一情况后,家长们纷纷对华东衡水学校是否经营合法产生了怀疑。

为了求证这一事情的真实情况,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到枣庄市市中区市场监督管理局,在相关工作人员的帮助下,根据家长手里的合同和发票,经“全国企业信用信息公示系统”上查询,并无“华东衡水体系封闭培训学校”的相关信息,而发票上公章中的许可证编号,



培训学校盖的公章编号是另一个学校的。

显示属于滕州市善国中学。

既查不到企业注册信息,公章上的许可证编号又是另一所私立学校,这是怎么回事?带着疑问,记者联系到了华东衡水学校的杨老师。面对质疑,杨老师称,如果非要拿“教育培训许可资质”说事的话,有此情况的绝不止自己一家。

杨老师称,早在2019年华东衡水学校在中区青檀南路与大众路交界处办学时,自己曾向枣庄市市中区教体局申请过,但因学校租用的房屋是宾馆房,消防并没有通过,所以该教育培训资质也一直没有过审。对于公章中出现其他学校许可证编号一事,杨老师解释,曾在2017年—2018年和滕州市善国中学有过合作关系,已于2019年解约。既然解约,为何2019年、2020年依旧还在使

用该公章来处理收据和合同?面对记者的提问,杨老师以“章未及时换掉,是我们的失误”为由了解释。

学校在没有“教育培训许可资质”的情况下能否开班招生?其与消费者所签订的合同是否具有法律效力?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了山东布朗律师事务所律师宋律师,宋律师称,教育因其行业的特殊性,对于教育行业分为两种情况,一是在工商部门申请成为企业,二是在民政局申请成为民办非企业,但无论申请何种类型,必须先申请“教育培训许可资质”,而这也是开设教育培训学校的前提。“如果没有这个资质,就属于非法经营,就是非法的主体。”另外,宋律师还表示,“如果没有‘教育培训许可资质’,还办学收钱的,那合同一定是无效的。”